

帮助维吾尔族“女儿” 一路成长的“无锡爸爸”

本报讯(晚报记者 念楼/文、摄)
“吃晚饭了吗?”“吃了……爸你在干嘛呐,为什么发我红包?”“这是给两个孩子的压岁钱。”“谢谢爸……祝爸爸节日快乐、身体健康!”这段看起来十分日常的聊天,发生在一对相隔千里的“父女”之间,这边是一名无锡辅警,那端是一名新疆女子。自从19年前许建荣“捡”到阿娜尔古丽,他们就变成了一家人。

“如果不是爸爸当年及时发现了我,我可能早就没命了。”这么多年来,阿娜尔古丽一直感念自己在绝境中遇到好心人许建荣,人生从此发生了转折。2004年11月的一天,东峰派出所联防队副队长许建荣巡逻经过金城西路时,看到路边草丛中蜷缩着一个人影。他上前查看,草地里躲着一名小女孩,身上又脏又破,头发结了块,脸上还有伤口。由于天气寒冷,女孩浑身发抖。许建荣把女孩带了回去,但女孩只会说一句“我是新疆的”,其他情况无法沟通,问不出事情缘由和女孩身份,连派出所民警也犯了难。

“几天后路过一个电话亭,她拍拍我表示要打电话。”细心的许建荣悄悄记下女孩拨打的号码,看到女孩一边打电话一边痛哭流涕,猜测事情背后另有隐情。根据电话号码线索,派出所和新疆当地110协调沟通,终于查清了女孩的身份。原来,女孩名叫阿娜尔古丽·买买提,她在老家被不法分子拐走。因为坚决不肯参与盗窃,她又被团伙遗弃,独自在陌生城市里流浪。女孩迷了路,也不知道找谁求助,在又冷又饿倍感绝望之际,被许建荣“捡”到了。许建荣同情阿娜尔古丽的遭遇,觉得她是个善良的孩子,把她当女儿照看。



后来,阿娜尔古丽在无锡警方帮助下返回新疆。许建荣对阿娜尔古丽的照顾并没有就此结束,他资助女孩进入了当地学校。“我希望她好好学习,有了文化知识就能更好地保护自己。”说起来,许建荣是个双职工家庭,家里有一双正在上学的儿女,经济上并不宽裕,但为了帮助阿娜尔古丽,他宁愿自己过得紧凑些。从那时起,学习了汉语的阿娜尔古丽就经常给“爸爸”许建荣写信,成年后还专程赶了一个星期的路来无锡看望“爸爸”。读书、工作、结婚,抑或各种生活琐事,“女儿”都会告诉“爸爸”,遇到拿不定主意的事情也询问“爸爸”的建议。

如今,28岁的阿娜尔古丽已是

两个孩子的母亲,而许建荣在派出所兢兢业业工作了30多年,将在明年迎来退休。谈起这段“父女”缘分,许建荣说不后悔这么多年的付出。看到阿娜尔古丽生活过得幸福和美,他非常欣慰,表示等退休后想去看看“女儿”一家。

链接

2023年,本报和市文明办发起“寻找身边好人”栏目,如您身边有助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等类似的人物,可拨打本报热线0510-88300000或@江南晚报新浪微博和微信后台#寻找身边好人#提供线索。



猩宝“糖糖” 超市办年货 将用于动物园 “年夜饭”

本报讯“哇!有猩猩!”“鹦鹉会说话!”爆竹声声除旧岁,家家户户喜过年。最近,人们都在忙着备年货,小动物们也不例外。18日一大早,无锡动物园的黑猩猩宝宝糖糖和葵花凤头鹦鹉咪咪一起出门来到超市采购年货,吸引了众多市民的关注。

“糖糖穿上了饲养员爸爸精心准备的漂亮而喜庆的新衣服,可能知道自己要出门,显得非常开心。”动物园工作人员陆唯玲介绍,早上9点多糖糖就坐上了专属“保姆车”,带着小伙伴咪咪一起来到山姆会员超市。

对于第一次出门的糖糖来说,坐着小推车穿梭在超市中,既有点陌生的拘谨又有点小惊喜,



对于一切都好奇得很。糖糖先跟着饲养员爸爸来到了红红火火的春联区,选购了带有兔子的大福字,用于装饰自己的家。当看到两只兔年拨浪鼓时,它直接伸手一抓,迫不及待打开包装的样子,像极了小朋友。“一只拨浪鼓给糖糖玩,另外一只给刚出生2个多月的猩猩弟弟玩。”饲养员爸爸姚师傅又带着糖糖去帐篷区玩耍了一番,然后一起为鹦鹉朋友选购了坚果、为白虎朋友选购了生鲜整鸡、为狐狸朋友选购了苹果、橙子、火龙果、香蕉等。

对于调皮的糖糖,饲养员爸爸姚师傅全程保姆式服务,时时关注糖糖的一举一动。据姚师傅介绍,糖糖是前年6月出生的,从抱出人工育幼时的2.8公斤成长到现在的10公斤,它挂在身上已经很有分量了。此次带糖糖出来采购年货,主要是觉得糖糖现在也算个大宝宝了,让它走出动物园感受下年味。据悉,此次采购回去的年货,是由动物营养师开出的菜单,将用在过两天为动物们准备的年夜饭中。

(张颖/文 还月亮/摄)

离家出走的 聋哑少年被找回



本报讯 年关近了,宜兴一名离家出走的聋哑少年被高铁民警设法找回,警方的帮助温暖了一家人。

南京铁路公安处宜兴站派出所民警于1月8日接到一对夫妻的报警,家里13岁的聋哑儿子离家出走了。当地警方发现该少年走向宜兴高铁站附近,所以请高铁民警帮忙查一下是否乘坐高铁离开了宜兴。高铁站派出所教导员郑博立即将走失少年家属带往民警值班室查看公共视频,并安抚他们的情绪,经过一个多小时的反复查看,终于在视频上看到了孩子的身影,通过系统查询,发现走失的少年乘坐了1月7日开往宁波方向的D2195次动车。由于不确定孩子的目的地,郑博立即联系当天D2195次列车长,以及杭州东站派出所、余姚站派出所、宁波站派出所,请求协助查找。在杭州铁路警方的协助下,终于找到该走失少年的下落,当时已妥善安置在杭州市救助站。家长一颗悬着的心放了下来,并于当晚驱车从宜兴到杭州把孩子接回了家。

据了解,南京铁路公安处宜兴站派出所的民警此后专程前往走失少年家中,送去了春节慰问品,为这个家庭送上祝福。

(何小兵 赵振伟/文、摄)

冬季消防安全 宣传“进社区”

近日,梁溪区消防救援大队组织消防宣传员走进碧玺A社区开展消防宣传“进社区”活动。大队宣传员结合火灾实际案例,详细地讲解了火灾的分类、常见的火灾隐患、火灾的预防、发生火灾时疏散逃生和初起火灾的扑救等消防知识,并叮嘱辖区居民在生活中要自觉增强消防安全意识,提升应急自救互救能力。期间,大队与黄泥头家园联合开展了应急救援演练活动,实地模拟了疏散逃生、现场火灾扑救等一系列活动。

随后,大队宣传员积极向过往群众发放消防宣传资料,通过消防知识展板进行展览宣传,耐心解答群众提出的消防问题。同时还提醒群众要学习消防安全的基本常识,掌握防火灭火和逃生自救本领,注意日常生活中的用火、用电、用气等消防安全问题。

(沈佳婧)